



Хмелевицкая изба-читальня под руководством учителя тов. Поморанцева М. М. на днях организовала два вечера молодежи. Один в селе Хмелевицы, а другой в колхозе «Земледельец». На вечерах была прочитана лекция «О ледовом побойще», доклад о текущем моменте и постановка платного спектакля. Собранные деньги в сумме 700 рублей переданы колхозному районному детскому дому. Эту инициативу должны подхватить все учителя и политпросветработники. Избач Шабурова.

# ПЕРЕД ВЕСЕННИМ СЕВОМ

М. И. Родионов, секретарь обкома ВКП(б)

Судьба урожая решается с первой борозды. Высокое качество весенне-полевых работ, выполнение плана агротехнических мероприятий — база высокого урожая. Не случайно СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год» обращают наше внимание на решительную борьбу с упрощением агротехники. Известно, что низкое качество сельскохозяйственных работ, игнорирование агротехники приводит к большому урону в сельском хозяйстве, к подрыву колхозов и материального благополучия колхозников.

Вследствие этого сейчас идет речь не вообще о готовности колхоза, совхоза, МТС к весеннему севу, а о готовности к проведению его на высоком агротехническом уровне. Для этого требуются заготовка и вложение достаточного количества удобрений, своевременная и хорошая обработка почвы, посев проверенными, добротными семенами и самое настойчивое проведение и соблюдение агротехнических мероприятий (аротравливание, подкормка, яровизация, натрагивание, боронование озимых, прополка, полив овощей и т. д.).

Работа партийных, советских, комсомольских организаций, землевладельческих органов, правлений колхозов, руководителей МТС и совхозов может считаться должной в том случае, если она обеспечивает решение этой задачи.

Конечно, встретятся трудности. Только беспечные и безответственные люди могут думать, что все делается само собой, без особых затруднений. Этого никогда, нигде не было и не будет. Но трудности опасны, главным образом, тогда, когда их не предвидят, трудности приводят к печальному концу и там, где их видят, но бездействуют, смиренно отсиживаются и уповают на всех и на вся. Не дряблость и беспомощность побеждают. Побеждают большедетская прозрачность, русская смекалка и крепотливая, повседневная организационная работа.

Наша область — два года в числе победителей Всесоюзного социалистического соревнования по сельскому хозяйству. Нельзя сказать, что колхозы Горьковской области не имели трудностей. Напротив, трудности были большими, чем до войны. Но колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженно преодолели их и завоевали победу в соревновании страны. Факт, что колхозы области за годы войны повысили урожай и увеличили сдачу сельскохозяйственных продуктов государству. Колхозы добились этого благодаря неослабному вниманию к вопросам производительности труда в сельском хозяйстве.

Но есть у нас районы, на примере которых видно, к чему приводит игнорирование качества сельскохозяйственных работ и агротехники. Так, например, в Б. Болдинском районе, прикрываясь трудностями военного времени, пошли на упрощение агротехники. Пахали мелко, навоз на поля не вывозили, запутали севообороты, сроки сева растягивали, за посевами не ухаживали как следует, и результат всего этого — низкий урожай, резкое снижение выдачи на трудодень, срыв выполнения государственных обязательств. Это привело, в свою очередь, к снижению трудовой дисциплины в колхозах, к грубым нарушениям устава сельскохозяйственной артели. Район позорно провалился в прошлом году и занял одно из самых последних мест. То же самое случилось с Гагинским и Салганским районами.

Эти примеры ясно показывают, к чему приводит дряблость в руководстве, самостек в работе и отсутствие настойчивой борьбы за строжайшее соблюдение правил агротехники, за повышение качества сельскохозяйственных работ. Накануне весенне-полевых работ уместно напомнить об этих уроках всем работникам сельского хозяйства.

Интересы фронта требуют от нас успешного проведения предстоящего весеннего сева. Это будет новым неопценным вкладом в дело укрепления обороноспособности страны, в дело быстрого разгрома ненавистного врага. Колхозники и колхозницы, понимая это, делают все, чтобы весенний сев провести организованно. Достаточно сказать, что из своих запасов колхозники дали разных семян на обсеменение колхозных полей свыше 28 тыс. центнеров. С исключительным подъемом трудовой и политической активности колхозники, работники МТС и совхозов встречают третью военную весну. Дело руководителей районов, сельсоветов, колхозов возглавлять эту активность и помочь колхозам, МТС и совхозам успешно выполнить задание партии и правительства по сельскому хозяйству и в текущем году.

В любом деле успех решают люди, умело подобранные и правильно расставленные кадры, добросовестная подготовка материально-технической базы и энергичное оперативное руководство.

В проведении весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ это означает: подготовка каждого колхозника, тракториста, работника МТС, совхоза, каждого маленького и большого руководителя к выполнению порученного ему дела. Каждый человек должен знать свое дело и любить его, добросовестно выпол-

нять задания и больше проявлять при этом инициативы, изобретательности, быть дисциплинированными, помнить, что дисциплина — мать порядка и залог победы. Тот, кто нарушает дисциплину в труде, подрывает колхоз, наносит удар в спину Красной Армии. Примером дисциплинированности и самоотверженного труда должны служить коммунисты, комсомольцы, руководители колхозов, сельсоветов, МТС, совхозов и т. д. Нет ничего вреднее и омерзительнее недобросовестного, недисциплинированного руководителя. Были случаи, когда по вине районных организаций, первичных партийных и комсомольских организаций в руководстве колхозов, в колхозному амбару пробрались жулики, пьяницы, которые не руководили колхозом, а расхищали колхозное добро. Руководители сельсоветов, районов терпели таких работников, проходили мимо творившихся безобразий.

Это проходит мимо таких явлений, тот приносит не меньший вред колхозному делу, чем воры и жулики, провалявшиеся в колхозному добру. Колхозник собственностью — основа основ всей колхозной жизни. Материальное благосостояние колхозников целиком зависит от состояния колхозного имущества. Его расхищает колхозное добро, тот злейший враг народа, тот изменник родины.

Весенний сев можно провести хорошо только тогда, когда полностью подготовлена материально-техническая база и когда колхозное и государственное имущество охраняется, как зеница ока.

Живое и механическое тягло, количество и качество семян, наличие подготовленного сельскохозяйственного инвентаря — решают судьбу весенне-полевых работ. Полная готовность тракторов, рабочих лошадей, необходимого количества рогатого скота — решают качество полевых работ. При всех трудностях с тяглом, у нас налицо все возможности, чтобы сев провести в сжатые сроки. Добросовестный ремонт каждого трактора, хозяйский уход за конем, за рабочим скотом — вот, что требуется для успеха дела. Приобретенные семена до полной потребности и их строгая охрана также имеют огромное значение в весеннем севе. Не так давно в Больше-Болдинском районе председатель колхоза «Новый путь» Киселев Ф. А. при недостатке семян в колхозе расстраширил 20 центн. семян зерновых. В этом же районе председатель колхоза имени Ленина Измайлов А. М. израсходовал 193 центнера семенного материала. Такие действия, хотя бы того или не хотят Киселев Ф. А. и Измайлов А. М., над) расценивать как антиколхозные, антигосударственные преступления.

Некоторые недальновидные руководители колхозов пытаются покрыть недостаток семян уменьшением норм высева. Вреднее этого нельзя ничего придумать.

Особое внимание необходимо приковать к использованию сельхоз. Все тракторные, конные сеялки должны быть использованы полной световой день, на сменных лошадах. Нечего доказывать преимуществу рядового сева — они ясны теперь каждому пионеру. Надо организовать дело так, чтобы на сеялке работали от темна до темна и чтобы была оказана соответствующая помощь колхозам, в которых нет сеялок. Разбросанной способ сева — варварский способ, при самой малейшей возможности его нельзя терпеть и допускать.

Не менее важное значение в проведении весеннего сева имеет конкретное, оперативное руководство. В практике работы встречались также факты, когда в районе, совхозе, МТС подготовлены и расставлены кадры, подготовлена материально-техническая база, а сев проходил вяло, неорганизованно. Это целиком зависит от оперативности руководства посевными работами.

Руководители района, МТС и совхоза должны знать слабые, трудные участки и большую часть своего внимания уделить помощи людям, находящимся на этих участках.

Неправильно делают те секретари райкомов и председатели райисполкомов, которые в отставке колхозы посылают уполномоченных, а сами в них или не заглядывают, или бывают проездом.

Руководящие работники должны находиться, главным образом, в отставках колхозах, бригадах МТС и помогать им на месте, ибо передовые колхозы и бригады МТС могут успешно справиться с проведением весеннего сева, если к ним и поменьше будут ездить.

Необходимо отказаться от шаблона в помощи уполномоченных. Надо исходить из того, что не все сельсоветы и колхозы нуждаются в уполномоченных, нужно посылаять людей, хорошо знающих колхозное производство, организационно сильных, могущих помочь колхозу. Наконец, надо опираться во всей работе по сельскому хозяйству на первичные партийные и комсомольские организации, сельсоветы, правления колхозов и колхозный актив, а не на уполномоченных. При посильной районного актива в колхозы определять конкретные задачи, срок, подробно инструктировать, контролировать работу командированных и помогать им в решении возникших вопросов, а не просто сидеть и

надеяться на их всемогущество. Нельзя забывать того, что если райком и райисполком во всех случаях «выезжают» только на уполномоченных, то это означает их отрыв от трудящихся, от первичных организаций, сельсоветов, что никогда к хорошему не приводило.

Первостепенное значение в оперативности руководства имеет своевременная и правдивая информация. Директор МТС должен знать каждый день работу каждой бригады и по возможности трактора. Секретарь райкома и председатель райисполкома должны ежедневно знать, как идет сев в целом по району, по отдельным сельсоветам, в МТС и совхозе. Причем информацией нужно пользоваться не для того, чтобы сводку носить в портфель, а для принятия мер в устранении недостатков, в подтягивании отстающих. В этих целях в районе должно быть поставлено все на службу успешному проведению весеннего сева. Не может быть ни одного учреждения, ни одной организации, предприятия, любого ведомства, стоящего в стороне от работы колхозов, совхозов, МТС в дни весеннего сева. Если где и встретится подобного рода «работнички», их надо призывать к порядку, а не исправных снимать с занимаемых постов, как ушколовых дел.

Районные газеты, библиотеки, изба-читальни, клубы, кино, радио, телефонные станции, все социальное культурное учреждение в дни сева должны сделать упор на то, как большой ведем ответственную всенародную задачу.

Первичные партийные организации, территориальные, колхозные, машинно-тракторных станций, совхозные, исходя из решений последнего пленума обкома ВКП(б), должны свою работу построить так, чтобы охватить партийным влиянием каждого колхозника. Это означает, что надо шире использовать сельскую интеллигенцию, колхозный актив, иметь агитатора в каждой бригаде, держать колхозников в курсе международного и военного положения нашей страны, решительно осуществлять постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год» и быть вдохновителями и организаторами социалистического соревнования.

В дни сева нельзя отрываться работников сельского хозяйства на разного рода совещания. Совещания, выезды председателей колхозов, сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций, трактористов, бригадиров в дни сева просто надо запереть под страхом партийной и

(Окончание — на 2-й стр.)

